

2025.5.15
星期四 乙巳年四月十八
今日8版 第8784期

市場星報

全国数字出版转型示范单位

APG
安徽出版集团 主管主办
国内统一刊号
CN34-0062
邮发代号 25-50

血站应定期公布采血量用血量

安徽省拟修订相关办法推动和规范献血工作

星报讯(记者 马冰璐) 献血者及近亲属用血费用可减免;血站应定期公布采血量用血量……5月14日,记者获悉,安徽省司法厅日前就《安徽省实施〈中华人民共和国献血法〉办法(修订草案征求意见稿)》(以下简称《意见稿》)向社会征求意见。

献血者及近亲属用血费用可减免

《意见稿》建议,血站、医疗机构应当优先保障现役军人以及为保护国家、集体、他人财产和他人生命安全而负伤的人员医疗临床用血。除临床急救用血和前款规定外,血站、医疗机构应当优先保障献血者医疗临床用血。

献血者本人医疗临床用血时,按其献血量至少二倍免费用血。献血量达到规定条件或者捐献造血干细胞的,终身享受免费用血。具体条件由设区的市人民政府制定。

献血者的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女医疗临床用血时,可以合计至少免费使用与其献血总量等量的血液。

捐献造血干细胞者的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女医疗临床用血时,可以合计至少免费使用一千毫升血液。

上述条款免费用血是指免除血站采集、储存、分离、检验血液等费用。该费用由医疗机构在出院结算时直接减免。

血站应定期公布采血量用血量

《意见稿》还提出,血站应当严格执行血液管理制度和技术操作规范,对采集的血液开展艾滋



病、乙肝、丙肝、梅毒等检测,未经检测或者检测不合格的血液,不得向医疗机构提供。对检测不合格或者报废的血液,应当按照医疗废物处理。

血站应当定期公布采供血点、采血量、用血量、血液库存状态、减免医疗临床用血费用等信息。血站应当设置公众开放日,接受社会监督。

另外,医疗机构应当科学、合理制定医疗临

床用血计划,采用成分输血、自体输血、节血手术等技术,提高科学用血水平。

据了解,此次征求意见时间截至6月7日,市民可以在省司法厅相关网页直接提交修改意见;也可以将书面意见寄至合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅立法二处;还可以将书面意见邮至sftlfec@sina.com。

2025年中国网络文明大会将于6月10日在合肥举办

5月14日下午,记者从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,2025年中国网络文明大会将于6月10日至11日在安徽合肥举办。

此次大会由中央网信办、中央精神文明建设办公室、中共安徽省委、安徽省政府共同主办,中国网络社会组织联合会、安徽省委网信办、安徽省文明办、中共合肥市委、合肥市政府联合承办。

今年是中国网络文明大会举办的第五个年头。此次大会以“汇聚网络正能量 引领时代新风尚”为主题,将举办开幕式及主论坛、14场分论坛和“科技·点亮网络文明时空”主

题活动。

主论坛将邀请有关部门负责同志、专家学者、中央重点新闻网站负责人、相关企业负责人、正能量网络名人和青年学生代表作主题演讲,并发布2025年网络文明建设优秀案例和青年网络文明倡议,展示走好网上群众路线百个成绩突出账号推选成果,启动2025年全民数字素养与技能提升月活动。

14场分论坛将围绕党的创新理论网上传播、网络文明培育、网络文化、网络法治、网络辟谣、网络文明国际交流互鉴、人工智能、铸牢中华民族共同体意识、互联网公益发展、互联

网企业社会责任、优质网络主播培育、个人信息保护、智能社会发展与治理、全民数字素养与技能提升等主题展开,届时还将发布一系列网络文明建设成果。“科技·点亮网络文明时空”主题活动将于大会前在安徽合肥举办,展示科技成果、分享科创故事、展演网络文化作品,以沉浸、互动、体验的方式,弘扬网络文明新理念、新风尚、新成果。

大会筹办工作得到了中央精神文明建设办公室、安徽省委省政府、合肥市委市政府的悉心指导和大力支持。目前,各项筹备工作已基本就绪。

据中安在线

月底,合肥100家单位将端出5000个优质岗位

04·综合新闻



文创产品:文化传承与消费新宠

03·安徽新闻